

2018年6月14日 周四

112908592@qq.com

电话:88915547

责任编辑:

张戈

点赞·娘家人

## 更好提升品质 更懂职工需求 温州职工疗休养产品设计大赛圆满落幕

本报讯 记者吴晓静 通讯员周蓓蓓报道 近日,由温州市总工会等部门主办的温州市职工疗休养产品设计大赛决赛在永嘉举行。经过激烈角逐,三位一等奖获得者将代表温州市参加2018年浙江省职工疗休养产品设计大赛总决赛,并由温州市总工会授予“温州市职业技能带头人”荣誉称号。

来自楠溪江旅行社的一等奖获奖选手张泽苗说:“如今,职工疗休养越来越普及。本次大赛带大家认识了温州不同的风景和特色,挖掘出温州整个疗休养宝藏,令人感叹温州疗休养资源的丰富。我从各位选手设计的产品中,也学习到了不少精华,对我在今后的职工疗休养产品设计中很有帮助,更懂得职工的需求。接下来代表温州参加浙江省的比赛时,我将会以楠溪江、洞头的海等温州优势旅游资源为主要内容,把温州的疗休养产品推介、宣传出去。”

据介绍,此次大赛主要立足于三个着力点:着力于助力温州市西部生态休闲带建设,促进乡村振兴战略实施;着力于更好地保障职工的休息休养权,满足职工对疗休养活动的新期盼、新需求;着力于推进温州市职工疗休养产业的健康发展,提升疗休养产品品质和从业人员技能水平。

## 要让职工吃得安心 椒江创建 “放心食堂”活动初见成效

本报讯 记者孟万成 通讯员王盛报道 目前,台州市椒江区总工会与区市场监督管理局召开了“职工放心食堂”先进表彰暨食堂食品安全管理工作推进会,对15家先进单位进行了表彰,浙江水晶光电有限公司作了经验介绍,会议总结了该区“职工放心食堂”创建的成功做法,并对下阶段工作提出了要求。

从去年开始,椒江区总工会就联合区市场监督管理局共同开展了创建“职工放心食堂”的评选活动。为保障职工群众的身体健康,使

## “尊法守法·携手筑梦”



日前,宁波市总工会启动了“尊法守法·携手筑梦”公益法律服务行动。行动旨在通过探索革新工作思维方式、工作方法和体制机制,统筹谋划维权制度建设、服务资源安排等工作,逐步形成“联合管理、共建共享、联动

通讯员郁诗怡  
记者张浩呈 摄影报道

## 唱红歌 迎“七一”



“七一”将临,杭州市上城区紫阳街道总工会举办了一场主题为千在实处、走在前列,喜迎“七一”的大合唱比赛。200余名职工放声高歌,

通讯员王晓婷  
记者周金友 摄影报道

受杭州工会资助上大学的外来务工人员在成才之路上收获满满——

# 工资涨了,职位升了,视野更开阔了

通讯员张晓燕 记者洪茵婷报道 挥别学生时代已多年,在杭的川妹子刘胜海那颗重回校园的初心却从来没变过。得知2018年度杭州市“圆梦计划”于近期再次启动,她报名了,“感觉‘不安分’的心终于有了安放之处”。如果顺利的话,经过报名和入学考试,她将和另外千余名农民工大学生一起在金秋时节走进梦寐以求的大学校园。

杭州市总工会从2012年起开始推出资助优秀外来务工人员上大学活动(以下简称上大学活动),迄今已帮助6000余名外来务工人员获得了学习的机会,圆了大学梦,也为杭州产业转型升级获得了大量的人才储备。2018年上大学活动于4月底启动以来,

更是受到了社会各界的广泛关注,外来务工人员报名踊跃。

### 奋斗舞台更精彩

从打螺丝钉这样不起眼的工作干起,到逐步成长为生产线主管,再到当选为十三届全国人大代表,松下家电(中国)有限公司厨卫空间事业部电子坐便盖组立系系长刘廷一路走来,一路收获。回望在浙江大学工商企业管理专业(专科)学习之路,他坦言,参加上大学活动获益良多。如今,他工资涨了,职位升了,视野更开阔了。以前,公司同事对刘廷印象不错,觉得小伙子很努力,将来肯定会有出息。但由于学历方面的缘故,他自我提升方面遇到了瓶颈。“上大学活

动不仅让我在知识储备和业务技能提升方面受益匪浅,也为更好地胜任企业管理岗位提供了帮助。”回顾这两年半以来的学习收获,刘廷认为,自己不仅圆了大学梦,提高了学历,也实现了自己的人生价值和职场跳跃,给了自己努力改变命运的机会。

对于未来,刘廷做了一些初步规划,有可能会选择自主创业,也有可能继续留在公司,“因为有这段求学经历,更加体会到学习的可贵,也提醒自己要不断自我提升。”

### 产业转型强根基

从“靠力气吃饭”到独立操作数控机床,周利君完成了转型。在浙江轻机实业有限公司,

链条都配备高素质人才,但由于种种原因,目前一些工种吸引不到高学历人才,所以迫切需要提高现有一线工人的知识水平,上大学活动为这些一线工人提供了可能。

如今,上大学活动还在火热报名中。它给外来务工人员提供了一个“逆袭”的平台,为他们的人生寻找新的可能;它点燃的不仅是更多人的梦想,也是产业转型、城市转型的希望。“上大学活动就是要为广大新生代产业工人打通一条成长发展的向上通道,培养一批有理想、有追求、有责任感、有影响力的优秀新生代产业工人,助推产业的转型、城市的转型。”杭州市总工会主席郑荣胜说。

## 干一行、爱一行、钻一行、精一行 慈溪20名一线职工晋级“首席工人”

本报讯 通讯员陈迪报道 平时专注投入工作的他们在车间内,经常一身蓝色工装趴在机器旁埋头苦干,普通得不能再普通。然而这一天,当他们身披绶带、手捧鲜红证书站在领奖台上时,夺目的风采同样令人惊叹。

近日,慈溪市总工会举行表彰大会,对该市各行各业涌现出来的一批技艺精湛、勇于创新的一线优秀技术职工进行了表彰,并授予他们“慈溪市首席工人”称号。此次获得“首席工人”荣誉的共有20人,他们中既有经验丰富、技术高超的老职工,也有初出茅庐、但已身手不凡的年轻小伙,涉及数控车工、电工、机修钳工、公交司机、机械技工等各个工种。

对于宁波万佳成电子实业有限公司的电工陈高峰来说,这项荣誉实至名归。从事机电维修工作已有21年的他,干一行、爱一行,从一个普普通通的维修电工成长为一名优秀的技术人员,他刻苦学习、技术过硬,总在关键时刻为企业解决难题,在电力线路与机电维修、改进设备中独当

一面。去年,他在慈溪市“技能之星”职业技能电视大赛上勇夺第一名,成为广大职工学习的楷模。

“这么年轻,就当上首席工人啦。”从领奖台下来,现场有不少羡慕的目光追随。在20名受表彰的首席工人中,25岁的周洪亮是年龄最小的。

2015年,他进入市公路养护中心拿起公路站工作,成为一名普通的基层公路养护工。虚心好学的他本着强烈的责任心和奉献精神,理论知识和业务水平得到飞速提升。虽然工作只有两年多,但已取得不少荣誉。2016年,他在宁波市交通运输系统公路筑路机械操作技能竞赛中取得第五名,获得技术能手称号;去年,他参加宁波市交通运输系统“厦工杯”公路筑路机械操作技能竞赛,荣获三等奖。

据悉,慈溪市总工会近年来每年都进行首席工人评选活动,至今已表彰市级首席工人130名,他们在各自的领域成为了领军者,并为促进全市经济社会发展、推动企业技术进步、提高职工的整体素质起到了积极作用。

## 以提升职工满意度为出发点

余杭工会连续7年荣获区综合考评优胜(满意)单位

本报讯 通讯员郑敏泉报道 日前,杭州余杭区总工会再次荣获区综合考评优胜(满意)单位,余杭工会已连续7年收获此项荣誉。

近年来,区总工会不断创新完善考评体系,以“职工满意”为出发点和落脚点。以“追求高质量,争当排头兵”为

主题,在全区工会系统中开展“工作质量提升年”活动。以培育工会品牌项目为载体,建立了网上工会建设、工会民主建设、工会志愿者等七大品牌项目,紧扣示范点建设,在纵横对比中提高工作标准,以高标准引领各项工作继续走在前列。

## 感人至深的《俺娘》



日前,从北京水立方传来喜讯,由省十里丰监狱选送的张雪良摄影作品《俺娘》喜获首届“书香三八·嘉年华”全国女职工读书成果展示活动一等奖,该奖项由中华全国总工会女职工委员会和“书香三八”活动组委会联合颁发。

活动中,全国共有10万多家单位参加“书香三八”读书活动,推荐作品总数超过20万件。经层层把关,组委会共收到来自各省、自治区、直辖市总工会选送的参展作品167件,其中摄影作品54件,共评出摄影一等奖10件、二等奖20件、三等奖24件。由十里丰监狱太阳雨摄影俱乐部秘书长张雪良拍摄的作品《俺娘》,取材于十里丰监狱女民警为年迈

老母亲洗脚的家庭趣事,因视角独特、主题鲜明、感人至深,经监狱工会、省局工会等逐级筛选,最终代表省总工会参加了日前在北京水立方举行的全国“书香三八·嘉年华”全国女职工读书成果展示活动,并获得了评委与观众的一致好评,荣获全国一等奖。

据了解,十里丰监狱太阳雨摄影俱乐部成立于2009年,拥有会员120余人,近年来多次开展沙龙、采风活动,不断提高摄影水平。

《俺娘》荣获全国一等奖,既展示了太阳雨摄影俱乐部较高的摄影艺术水平,又展现了十里丰监狱女民警尊老爱老敬老的良好精神风貌。

通讯员邵亚兵、张雪良 摄影报道

# “建家持家评家”三管齐下

平湖全面推行非公企业工会“3+X”建设管理模式

记者阮向民报道 非公企业如何真正实现“建起来,转起来,活起来”?平湖工会“定制”了一把尺子——“3+X”建设管理模式。

何为“3+X”?这里的“3”,指的是着力推进非公企业工会主席工作室、职工服务站点、职工活动中心等三项主要工会组织阵地建设;“X”,指的是以企业和职工的需求为导向且有利于企业和职工健康发展的各项服务工作。这一模式的目标指向企业工会“硬件+软件”完备、“阵地+活动”丰富、“职能+服务”高效,实现工会阵地建设特色化、品牌化。

建家:阵地建设走向标准化

华城集团“沈大姐工作室”被职工视为心灵港湾,工作室的主人、集团工会主席沈文英说,平时员工们来到这里,就像到了自己的家,有啥说啥,毫无顾忌。企业食堂菜品的调整、员工宿舍条件

的改善,都是在这个工作室里聊出来的改变。

在平湖,类似这样的非公企业工会主席工作室超过千家。建在职工身边的工作室,敞开大门听声音,迎进门拉家常、走出门解难题,让工会真正走近员工,走进职工心里。

“在非公企业,工会组织建起来后,还要把‘家’筑起来。”平湖市总工会党组书记、副主席朱洪宝介绍说,除了工会主席工作室,职工服务站点、职工活动中心也逐渐成为“标配”的阵地。

为使工会阵地建设有章可循,平湖市总工会制订了《关于推进工会服务站点建设工作的通知》,以“有组织机构、有服务项目、有制度、有台账”为基本要求,

建立市总工会职工服务中心、8个镇街职工服务站、323个村(社区)企业职工服务点,三级服务网络日益健全。

职工活动中心建设也同步推

进。按照“有场地、有活动、有吸引力”这一标准,兴建全市非公企业工会结合自身特点,在三大阵地建设的基础上,围绕职工素质提升、民主管理、劳动争议调解、劳动安全卫生、劳动竞赛、美丽厂区、职工帮扶、网络工会、职工活动等领域广泛实施各具特色的建设项目,让“X”充分体现企业工会的能动性、创造力,使工会工作更接地气、更具活力。

持家:工作项目追求特色化

假山奇石、小桥流水,走进浙江新文越婴童用品有限公司,仿佛漫步在一个公园。绿意环绕,青翠欲滴,在这个“花园式工厂”,人气旺盛的还有一个从网络走进现实的“开心农场”。这个“农场”被划分为一个个网格,提供给员工种植蔬菜。休息时间,员工就会到自己的“责任田”里“务农”,蔬菜可以带回家,也可以卖给食堂。

“新文越”工会近年来一直精耕细作“美丽号”工程,今年登上了嘉兴市十佳“美丽厂区”示范榜。

“家”建起来后,如何“持家”,让“家”充满生机活力,是企业工会探索的又一个课题,平湖市总

工会提出的目

标是特色化。全市非公企业工会结合自身特点,在三大阵地建设的基础上,围绕职工素质提升、民主管理、劳动争议调解、劳动安全卫生、劳动竞赛、美丽厂区、职工帮扶、网络工会、职工活动等领域广泛实施各具特色的建设项目,让“X”充分体现企业工会的能动性、创造力,使工会工作更接地气、更具活力。

致昌和精密钢带(浙江)有限公司的“快乐车间小驿站”、川源(中国)机械有限公司的职工书屋“和您一起分享”系列活动,浙江伴宇实业股份有限公司“请你恰恰”工间操……这些创意满满的项目受到职工推崇,成为工会品牌。

评家:会员评议渐趋常态化

“家”建设得怎样,操作得如何,企业工会会员感受最真切,也最有发言权。

近年来,平湖市总工会全面推行“会员评家”工作,运用线上

线下双平台,围绕三大阵地建设、作用发挥、职工满意度等每年开展一次以上测评,并将测评结果向会员公开。

统计显示,全市2890家非公企业开展厂务公开民主管理工作,“会员评家”测评率超过90%,满意度达到95%。

为推动企业工会干部更好地履行职责,近年来,平湖市总工会探索非公企业工会工作者资格认证和分级管理,评审内容包括专业知识、工作能力、道德品质、工作效率、协调能力、责任意识、服务意识、创新能力等八大项。

平湖圣雷克大酒店有限责任公司的汪雪芳是工会新兵,通过资格认证培训考核后,马上着手组织了一场职工知识竞赛,内容涉及服务、安全、行为规范等方方面面,不仅有理论知识问答,还有情景模拟的实际操作,整个活动井井有条,得到了职工们的一致点赞。